



BIATORBÁGY

VÁROS POLGÁRMESTERE

2051 Batorbágy, Baross Gábor utca 2/a. • Telefon: 06 23 310-174/242, 244
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: polgarmester@batorbagy.hu • www.batorbagy.hu

ELŐTERJESZTÉS

A Batorbágyi Lisztérzékenyek Klubja támogatásáról

Batorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testülete 8/2013. (01.31.) Öh. sz. határozatában döntött a 2008. január 1. és 2008. december 31. között született gyermekek lisztérzékenység- szűrésének – Egészséges Batorbágyért Program költségvetési keretéből történő – támogatásáról.

A szűrővizsgálatot a fent megjelölt korosztályba tartozó 181 gyermekből, 174 gyermek törvényes képviselője kérelmezte, mely az érintett gyermekek 93 %-át jelenti. A vizsgálatot végzők tájékoztatása szerint ez jóval meghaladja az országosan tapasztalható részvételi arányt.

A múlt évi szűrővizsgálat rendkívül sikeresnek mondható, hiszen az érintett korcsoport nagy százaléka igényelte annak elvégzését.

A szűrések jelentőségét jelzi továbbá az is, hogy a kampány kezd országos méreteket ölteni, amit az is jelez, hogy a médián keresztül is hangsúlyozzák a szűrés fontosságát. 2013-ban a HírTv Gyógyír műsorában Batorbágy is megjelent.

Dr. Száray Eszter tájékoztatása szerint, életre kelt egy önszerveződő közösség, a közösség tagjai a lisztérzékeny gyermekek és szüleik, akik számára a szűrőprogram megvalósulásával párhuzamosan a megváltozott életmódhoz való alkalmazkodásban nyújt szakmai segítséget a Klub által szervezett programsorozat.

A Batorbágyi Lisztérzékenyek Klubja havi rendszerességgel szerveződik, ahol a szülők megoszthatják egymással tapasztalataikat a gyermekeik megváltozott táplálása kérdésben és az általuk elsajátított ételek elkészítését is megosszák egymással. Mindez a torbágyi iskola tankonyhájában valósul meg. A Klub működését Dr. Száray Eszter gyermekorvos és Orosz Ágnes önfeláldozó munkája segíti.

Dr. Száray Eszter a Klub működéséhez, (az alapanyagok megvásárlásához, a tankonyha takarításához) az Önkormányzat támogatását 5000.-/hó összegben kéri.

A Batorbágy Város Önkormányzata a Batorbágyi Lisztérzékenyek Klubjának támogatását a Védőnői Szolgálat költségvetése terhére biztosíthatja.

Tekintettel a fentiekre, kérem, hogy az előterjesztés támogatását.

Batorbágy, 2014. február 12.

**Tarjáni István
polgármester**

Melléklet:

- Dr. Száray Eszter támogatást kérő levele
- Dr. Száray Eszter 2013. évi beszámolója

Előkészítésben résztvevők:

Összeállította: Lengyel Anita Felelős: Dr. Révész Zoltán, Szervezési Osztály vezetője

Határozati javaslat

Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő- testületének ../2014. (...) határozata

A Biatorbágyi Lisztérzékenyek Klub támogatásáról

Biatorbágy Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Lisztérzékenység Klubot 2014. január hónaptól havonta 5000.- forinttal támogatja a Védőnői Szolgálat költségvetési keretből.

Felelős: Polgármester

Határidő:

Tarjáni István
polgármester

Dr. Kovács András
jegyző

Dr. Száray Eszter
csecsemő és
gyermekgyógyász
szakorvos, háziorvos

BIATORBÁGY VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATAL	
Érkeztetés száma: 1954	2014 FEBR 12
Iktatás ideje: 02.12	
Iktatószám: 52-40/4/2014	
Ügyintéző: LA	

BESZÁMOLÓ

2013-ban, szintén az Önkormányzat anyagi hozzájárulásával, immár másodszor történt lisztérzékenység szűrés a település óvodáiban a meghatározott korosztályok számára. Biatorbágy Város Önkormányzata példájára a Herceghalmi Önkormányzat is felkarolta a vizsgálatok elvégzését.

Ismételten a Szolnoki Lisztérzékenyek Egyesület, végezte el ezt a preventív vizsgálatot. A kiszűrtek ezúttal sem maradtak magukra. Az állandó tanácsadáson túl, háziorvosi, védőnői illetve szülői kezdeményezésre megalakult a Biatorbágyi Lisztérzékenyek Klubja. Vezetője a mindig aktív Orosz Ágnes védőnő, aki tanácsaival és állandó személyes jelenlétével irányítja, szervezi a klub életét

A lisztérzékenység klub havi rendszerességgel (a hónap minden második péntekén) szerveződik. Kezdetben csak elméleti főzés és recept csere volt, személyesen, illetve elektronikus levelezés formájában, majd már főzés közben is, (mely a Torbágyi iskola tankonyhájában valósulhat meg) a szülők átadhatják egymásnak tapasztalataikat így segítve egymást. Ezek a találkozók nagyon jó felszabadult hangulatban zajlanak a kölcsönös segítség jegyében. Decemberben például a klubvezető, Orosz Ágnes védőnő meghívására a Mikulás is „ellátogatott a klubba” mind a szülők, mind a kis ellátottak örömeire.

Külön köszönet illeti az iskola igazgatóját, hogy a szülők rendelkezésére bocsájtja havonta a tankonyhát. A gördülékeny működéshez szükség lenne havonta egy bizonyos összegre, melyet a szülők az edények gondos tisztítására tudnának fordítani (hiszen, ha az edényekben vagy az asztalon előtte glutén tartalmú étel készült, az utána készült termékeket a lisztérzékenyek már nem fogyaszthatják), illetve a bemutatásra készült ételek különböző, különleges alkotó elemeit meg tudják vásárolni.

A város Önkormányzata egyszeri anyagi támogatásban már részesítette a klubot, de szeretnénk, ha a havi egy alkalommal megtartott találkozókhoz rendszeres anyagi támogatást kapnánk, ezzel is csatlakozva az Egészséges Biatorbágyért programhoz.



Dr. Száray Eszter
csecsemő és
gyermekgyógyász
szakorvos, háziorvos

Mi saját lehetőségeinkkel továbbra is segítjük a családok, a klub munkáját a szűrések lebonyolításában, a gondozásban. A gyógyító munka kórházi hátterét továbbra is a Heim Pál kórház biztosítja.



Dr. Száray Eszter

(gyermek háziorvos)



Lisztérzékenység szűrés 2013. Biatorbágy

A Szolnoki Lisztérzékenyek Egyesülete felvállalta, hogy elvégzi ezt a prevenciós vizsgálatot. Biatorbágy Város Önkormányzata, immáron második alkalommal biztosította ennek a szűrővizsgálatnak az anyagi, illetve tárgyi lehetőségeit, így október elején az óvodákban meg is történt a meghatározott korcsoport szűrése.

Óvoda	Szűrési korcsoport	Nem kérte	Hiányzó	Pozitív	IgA hiányos	Negatív
Csicsergő	54	4	5	0	0	45
Pitypang	20	1	4	1	0	14
Vadvirág	34	4	1	0	0	29
Legóvár	19	0	1	0	0	18
Meserét	62	5	7	3	0	47
Összesen:	189	14	18	4	0	153

Összesen a kért korcsoport: 181 fő

Nem kérte a vizsgálatot: 15 fő

Kiszúrt pozitív: 4 fő

A korcsoport átszűrtsége: 93%

8 főből, aki nem ebbe a korcsoportba tartozik, 5 fő költözött az elmúlt évben Biatorbágyra, 3 fő pedig tavaly nem kérte a vizsgálatot.

A szűrővizsgálatról hiányzó gyermekek pótszűrése 2013. november 12-én megtörtént, létszáma 17 fő. A hiányzó gyermekek szülei közül 1 fő mégsem kérte a vizsgálatot. 1 fő IgA hiányt mutatott.

Továbbra is felvállaljuk, hogy nem csak a kiszűrésben, hanem a gondozásban is segítségére leszünk a családoknak. A gyógyító munka kórházi hátterét a Heim Pál kórház végzi. A Szolnoki egyesülettel egyeztetve már december illetve január folyamán egy beszélgetést szervezünk a kiszúrt gyermekek szüleinek, melynek célja, hogy közösen segítsük ezen családok megváltozott életvitelében felmerülő nehézségeket, átadva tapasztalatainkat.

Természetesen a frissen kiszúrt gyermekek kivizsgálása még folyamatban van, de már van olyan, aki a boholybiopszián is túl van és sajnos igen markáns elváltozások (pl. nyálkahártya erózió) voltak már láthatóak, de az időben elvégzett szűrés következtében, már megkezdődhetett ezen kis betegek ellátása.

Ezen szűrések jelentőségét jelzi, hogy ez a kampány kezd országos méreteket öltetni, így a médiákon keresztül hangsúlyozzák fontosságát. Idén a HÍR-TV stábja Biatorbágyon forgatott az országban először a helyi óvodában, mely megtekinthető a HírTv Gyógyhír műsorában (<http://mno.hu/hirtv/liszterzekenysegyogyhir-vasarnap-1630-1192176>)

Az elért vizsgálatokról, illetve tapasztalatokról rendszerességgel tájékoztatjuk Biatorbágy Város Önkormányzatának Egészségügyi Bizottságát,, melynek köszönhető városunk kis lakóinak egészségügyi felmérése.

Bízunk benne, hogy településünkön immár a második alkalom az Önkormányzat részéről is “hagyomány teremtő” volt, így a következő korosztályok is megkapják a szűrés lehetőségét, ezzel hozzájárulva az “Egészségesebb Biatorbágyért”.

A lisztérzékenység klub havi rendszerességgel szerveződik, főzés közben (mely a Torbágyi iskola tankonyhájában valósulhat meg) nagyon sok mindent tudnak a szülők megbeszélni, ill. tudják segíteni az újonnan kiszűrt gyermekek szüleit. Ezek a találkozók nagyon jó hangulatban zajlanak, decemberben például az ünnepekre készülvén mézaskalács sütés lesz.

Ezekre az összejövetelekre a szülők hozzák a legtöbb alapanyagot, de szeretnénk ha . alkalmanként, ami havi egyszeri alkalom, az Önkormányzat, illetve az Egészséges Biatorbágyért Alapítvány egy csekély összeggel, 5000 Ft-al hozzájárulna.. Így segítve a klub munkáját, levéve némi terhet a szülők válláról.

Köszönettel:

Dr. Száray Eszter gyermekorvos

Orosz Ágnes védőnő

